



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE CASTILLA

AÑO III - NUM. 586

BURGOS, JUEVES, 31 JULIO DE 1947

PRECIO: 40 CTS.

Si existe un capital que quiere perpetuarse sin dar una brizna a la justicia, urge negar a ese capital los derechos de concurrencia en la producción.

IGNACIO DE LOYOLA, CAPITAN ESPAÑOL

Por Enrique ASCUNCE, S. J.
Ex-capitán mayor de la División 15

31 de Julio. — La antigua Casa de Loyola, una de las más fieles a la corona de España, no en vano ostenta en su escudo señorial, negro y rampante, lobos sosteniendo el simbólico cordero de las mesnadas guerreras. De los seis hermanos de San Ignacio, don Juan y Beltrán, murieron gloriosamente en las guerras que España mantuvo en Nápoles. Otro, Fernando, murió como un héroe en la conquista de América. Don Martín, militó como valiente y hábil artillero en los ejércitos del Rey Católico, dando a la Patria aquel otro Martín que, después de fundar en el Perú la ciudad de Santa Cruz de Loyola, murió cubierto de gloria luchando por España contra los indios de Chile. Por consiguiente, la carrera militar de San Ignacio fue patrimonio de raza, herencia de familia, y no cosa accidental y pasajera como un servicio impuesto.

Pocos son los recuerdos que se conservan de San Ignacio de sus primeros años en Loyola, pues desde muy niño fue llevado por doña María de Guebara a su casa de Añabasco, cuya hija, doña Catalina Velasco, estaba casada con don Juan Velázquez, contador mayor del Rey Católico. Era doña María, según nos cuenta el P. Henao, dama de gran piedad y "muy facedora de mercedes". Manifestábase ya en el pequeño Ignacio sus aficiones guerreras en aquellos juegos a moros y cristianos tan comunes en aquella época, y en los cuales los pequeños combatientes no esgrimían más armas que espadas de madera, ballesillas y arcabuces de palo. Y al regresar cierto día un poco descalabrado de estos juegos infantiles, le hubo de reconocer amorosamente doña María, diciéndole, como refiere el P. Henao: "¿No te asararás ni escarmentarás, hasta que te quiebren una pierna?". Pasada esta primera época, y a gestiones sin duda del esposo de doña Catalina, don Juan Velázquez y Cuellar, contador mayor de los Reyes Católicos, vemos a Ignacio figurar en la Corte de tan grandes soberanos, juntamente con su amigo de la infancia, Alonso de Montalvo, paje del mismo contador.

Malos vientos de fortuna corderon para dicho contador. La rendición de Arevalo y algunos otros contratiempos de fortuna, le hicieron perderlo todo, menos el honor, como refiere el P. Henao. Por esta causa, no pudo dejar a Ignacio acomodado tan bien como él deseaba; pero doña Catalina, su esposa, hizo todo lo posible para favorecerle y, dándole quinientos escudos y dos caballos, pasó luego al servicio del duque de Najera, don Antonio Manrique, virrey de Navarra, que nombró a Ignacio su gentil hombre.

Con este motivo, e impulsado por su ambición de gloria militar y estudio de las armas, tuvo Ignacio ocasión de perfeccionarse y subir en su carrera, discurriendo por las distintas plazas de Navarra y de Guipúzcoa, teniendo que intervenir en más de un hecho de armas, tan frecuentes en aquellas épocas, siendo los más importantes, sin contar la defensa de la ciudadela de Pamplona, la valiente toma de la ciudad de Najera y la pacificación de algunos disturbios de Guipúzcoa.

Era por aquel tiempo Íñigo de Loyola, como dice el P. Henao, "mozo polido, amigo de galas, y de creta bien". Hombre metido hasta los ojos en las vanidades del mundo y soñado con el mundo y el vano. El P. Luis de Valdivia añade que Ignacio deseaba "seguir la guerra", es decir, la carrera de las armas. Aquí especifican más a viva voz algunos de los sucesos a quienes San Ignacio

DE PALESTINA

¿HAN SIDO AHORCADOS DOS SARGENTOS INGLESES?

Los "irgunistas" anuncian su ejecución

Noticias contradictorias sobre el supuesto hallazgo de los cadáveres de los represaliados

Confusión ante la «guerra de nervios» terrorista

JERUSALEN, 30 (urgente). — Los dos sargentos que han sido ahorcados por los terroristas irgunistas, los responsables de esta horrible muerte, de Prensa e incluso a la agricultura. Mientras la opinión general estima que los dos sargentos británicos se encuentran ya muertos a estas horas, sus cadáveres no parecen por parte alguna. La agencia judía llegó a enterarse a los corresponsales una declaración que decía: "Expresamos nuestra profunda condolencia a los parientes de las víctimas inocentes de esta horrible muerte. Les rogamos que no identifiquen a los terroristas autores de estos cobardes asesinatos con el pueblo judío, que está empeñado en la reconstrucción de su vida nacional". Esta declaración fue más tarde retirada por la agencia judía. Efe.

VIOLENTO INCENDIO EN SEVILLA

Arde la fábrica "Amstrong" y las pérdidas alcanzan un valor de cincuenta millones de pesetas

Ante el temor de que se propagara el siniestro tuvieron que ser evacuadas dos barriadas

SEVILLA, 30. — A la una y media de esta tarde se ha declarado un violento incendio en la casa Armstrong, dedicada a la industria corechera, situada en la avenida de Miraflores. Ante la intensidad del fuego se desplazaron allí cinco coches del Parque de Bomberos, entre ellos los adquiridos últimamente en Suiza. Las autoridades se trasladaron al lugar del suceso. Las pavesas de humo negro e intensísimo se perciben perfectamente desde los lugares más alejados de la población. — Cifra.

GUERRA DE NERVIOS

JERUSALEN, 30. — La "Irgun" ha publicado un "comunicado" en el que dice que los dos sargentos británicos han sido ahorcados por espías, después de una "procedura" y de una petición de clemencia denegada por el jefe del Irgun, Moshé Sneh. El comunicado añade que la ejecución de los dos sargentos forma parte de una "acción legal normal" que continuará contra las fuerzas británicas. — Efe.

HISTÓRICO LUGAR BILBAÍNO ADQUIRIDO POR LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

BILBAO, 30. — La Diputación Provincial ha acordado adquirir la torre de Erizola, de Bermeo, solar de Alonso de Ercilla, el primitivo cantón de "La Araucana", y solicitar del obispo de la diócesis que se incoe expediente para obtener la canonización del mártir vizcaíno fray Valentín de Berrocheles, cuyos restos se conservan en la iglesia de su pueblo natal de Elorrio. — Cifra.

EL VETO RUSO EN LA CUESTIÓN BALCÁNICA

Marshall celebra conferencias

LAKE SUCCESS, 30. — La propuesta norteamericana rechazada en el Consejo de Seguridad por el veto de la URSS tendida a la creación de una comisión integrada por once países que entendería directamente en la cuestión balcánica e invitaría a los Gobiernos de Grecia, Albania, Yugoslavia y Bulgaria a que estableciesen entre sí relaciones normales de buena vecindad, tan pronto como fuese posible, y concertasen el intercambio voluntario de grupos minoritarios, así como a que permitiesen la internacionalización de los campamentos de refugiados dentro de sus fronteras y el acceso, colaborando con la comisión de la O. N. U., en sus trabajos de investigación y en sus esfuerzos para encontrar arreglo a las diferencias que separan a los Gobiernos balcánicos. El Consejo de Seguridad celebrará hoy una nueva reunión para conocer las contrapropuestas de Gromyko, que parecen condenadas al fracaso pues Rusia pretende impedir la aplicación de la doctrina Truman. El veto soviético fue calificado ayer por el delegado norteamericano, Johnson, como simple "abuso de poder". Johnson saldrá para Washington, donde celebrará una conferencia extraordinaria con los funcionarios del Departamento de Estado respecto a la futura posición de los Estados Unidos sobre la creación de un comité que entienda directamente en la cuestión balcánica. El veto ruso se comenta hoy aquí como fracaso de las esperanzas de llevar la paz inmediata a los perturbados Balcanes. — Efe.

CONFERENCIAS URGENTES

WASHINGTON, 30. — Marshall y sus consejeros celebraron una serie de conferencias urgentes sobre la forma de responder al veto aplicado por Rusia en el Consejo de Seguridad contra el programa norteamericano para la vigilancia y control de la frontera griega.

NO ESCASER EL PETRÓLEO EN EE. UU.

WASHINGTON, 30. — El Subcomité de Tierras Públicas del Senado ha manifestado, por medio de su presidente, que no existe escasez de petróleo en los Estados Unidos ni existirá en el futuro. — Efe.

INGLATERRA SUSPENDE LOS SUMINISTROS MILITARES A HOLANDA

Australia y la India presentarán oficialmente el "caso indonésico" al Consejo de Seguridad

Un diario bengalí anuncia que se va a instalar en territorio indio un Gobierno exiliado de Indonea

LONDRES, 30. — El Gobierno británico ha suspendido todos sus suministros y servicios de carácter militar a las autoridades neerlandesas en Extremo Oriente, ha declarado Bevin en los Comunes. Preguntado sobre las últimas actividades registradas, Bevin manifestó que Holanda no ha solicitado la mediación británica y que están celebrándose con los Gobiernos interesados, entre ellos el de los Estados Unidos, consultas sobre aquella situación, sin que de momento pueda hacerse ninguna declaración al respecto. Conste, termino Bevin, que queda en pie el ofrecimiento británico de mediación, aclarando que ello impide al Reino Unido suscribir la cuestión en la O. N. U. como lo hacen, en uso de un perfecto derecho, la India y Australia. (Efe).

ACTIVIDAD AEREA

JOGJAKARTA, 30. — El comunicado republicano dice que aviones indonésicos han efectuado incursiones sobre Salanga, al norte de Jogjakarta y Ambarava, al suroeste de Celebes. Añade que la aviación holandesa ha realizado un ataque de represalia contra el aeródromo de Megoewo, en las inmediaciones de Jogjakarta, a las 24 horas de haber atacado la aviación indonésica Samarang. Un aparato holandés fué derribado por la artillería antiaérea neerlandesa, afirma el comunicado. En tierra, las fuerzas indonésicas continúan atacando a los holandeses en Java central. Por su parte, los holandeses atacan cerca de Kalimantan, en la costa norte, al oeste de Samarang. — Efe.

PROTESTA INDIA

NEW DELHI, 30. — El Gobierno de la India ha enviado al

AUSTRALIA INSISTE LAKE SUCCESS, 30.

Australia ha insistido en la petición de que se reúna inmediatamente en sesión especial el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para estudiar el caso indonésico. Se alegó que la cuestión era "urgente" y ha pedido al presidente del Consejo de Seguridad, el polaco Lange, que convoque a sesión extraordinaria para estudiar la nota presentada por Indonesia. — Efe.

¿UN GOBIERNO EXILIADO?

CALCUTA, 30. — El diario "Azad", que se edita en lengua bengalí, anuncia que pronto se instalará en Nueva Delhi un Gobierno indonésico en el exilio para continuar la labor administrativa de la República hasta que las Naciones Unidas resuelvan el conflicto planteado con los holandeses. — Efe.

AVANCE HOLANDES

BATAVIA, 30. — Informes no oficiales anuncian que las tropas holandesas han avanzado sesenta kilómetros al sur de Medan, capital de Sumatra, y han ocupado Lubungpak y Tembinggi. En Java los holandeses dicen haber ocupado Kamungu, localidad situada a 20 kilómetros de Samarang. Un comunicado holandés relativo al avión indio derribado ayer sobre Jogjakarta, dice que el caza holandés que lo interceptó disparó únicamente "una salva de aviso", después de lo cual el avión se estrelló contra un árbol. El comunicado añade que si se comprobara que el avión iba cargado con material sa-

MR. DAWSON SUS TIENE A SPRUILLE BRADEN

WASHINGTON, 30. — William Dawson ha sido nombrado representante especial de Estados Unidos ante el Consejo Directivo de la Unión Panamericana, con rango de embajador. Reemplaza en dicho cargo al ex-secretario auxiliar de Estado, Spruille Braden. — Efe.

LOS CAMPEONATOS MILITARES DE NATACION

El capitán general de la Región, acompañado de los generales Ibañez de Aldecoa y Diaz Varela, contempla una fase de la competición deportiva militar. (Foto VILLAFRANCA).



INGLATERRA LICENCIARA 48.000 SOLDADOS

LONDRES, 30. — El ministro de la Guerra, Bellanger, ha declarado en los Comunes que en el último trimestre de 1947 serán desmovilizados 48.000 hombres. El proyecto original del Departamento de Guerra era el de licenciar a 70.000 hombres. (Efe).

CHOQUES POLITICOS EN COLOMBIA

La emigración italiana hacia Argentina, suspendida temporalmente

BOGOTA, 30. — En unos choques políticos ocurridos durante las últimas 24 horas en las poblaciones de Fredonia y Chingiquira se han registrado dos muertos y diez heridos. — Efe.

PURA FARSA

MIAMI, 30. — El doctor Pascariola, presidente de la Sociedad Patriótica de Cuba, ha declarado que los rumores de que en la ciudad cubana de Holguín se están entrenando revolucionarios para invadir la República Dominicana, son una pura farsa. Dijo finalmente que en las cercanías de Holguín se encuentran los cuarteles de los 1.500 soldados del Ejército nacional cubano, lo que quizá haya dado origen a alguna confusión. — Efe.

NO COMUNISTAS

WASHINGTON, 30. — El embajador de Costa Rica, Francisco Gutiérrez, ha desmentido los rumores de que el Gobierno de su país está acorralado por los comunistas y que la Policía no haya procedido con energía para evitar los saqueos de las tiendas en los sucesos ocurridos recientemente en San José de Costa Rica. Dijo que de acuerdo con la información que había recibido, sólo unas pocas tiendas fueron saqueadas, añadiendo que la Policía intervino inmediatamente. — Efe.

Doña Eva Duarte será huespeda oficial de Suiza

BERNA, 30. — Un comunicado oficial anuncia que el Consejo Federal ha acordado recibir a la esposa del general Perón como invitada del Gobierno, ya que el Ministerio argentino de Relaciones Exteriores ha informado que la visita de doña María Eva Duarte tiene carácter oficial y que lleva una misión especial. La señora de Perón tratará de las relaciones comerciales entre la Argentina y Suiza. El Departamento Político informa que se ha avanzado tanto, prácticamente, en este Congreso, que el estudio internacional de la materia se ha pasado a una situación perfectamente definida, en la que quedan establecidas las directrices internacionales para el futuro desarrollo de estas cuestiones. (Cifra).

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON EN MIRAFLORES

Es un sitio apartado de la ciudad. Un jardín recioletto hacia el que se encaminan nuestros pasos tranquilos, después de la jornada laboral. Miraflores no es la Cartuja, por esta vez. Es distinto lugar más cercano; no menos frecuentado.

Las últimas horas de la tarde caen al compás de las sombras prematuras. En el jardín, unas mesas diseminadas ante las que unos novios cuchichean lo de siempre, unos amigos empuñan el codo y una familia despliega el combate de la cena al aire libre. En Miraflores, que no es el cartujano, unos servidores solícitos ofrecen el buen pan, el buen vino y la pitanza que se desea. No vamos a cantar aquí, sin embargo, el panegírico de Miraflores, sino solo el de los congresos sucesivos que ayer tarde se nos sirvió. Fueron congresos burgaleses, que se paladean en Miraflores y en otros lugares diversos de nuestra ciudad y sus contornos.

Un fotógrafo participaba ayer de nuestro convite. Queríamos que conociese una de las cosas más importantes de la gastronomía burgalesa. No el blando queso, que ahora escasea y casi brilla por su ausencia, siendo más fácil hallarlo en cualquier parte fuera de Burgos. No el rico cordero asado, con lechuga y clarete, que por ventura no escasean tanto como aquel. Tratóbase de los ricos congresos del Arlanzón, el Pico y el Vena, que si ya han sido víctimas del estiaje, conservan en su escondida entraña el espléndido tesoro de esos crustáceos. Y, encantado nuestro amigo por el sabor exquisito de este plato burgales, se hacía lenguas de su suculencia. Los congresos de Burgos, sobre todo cuando vienen rociados de fresco clarete, no se parecen a los de ninguna otra parte; ni en el mar, ni en el río. Son unos animales característicos y peculiares; con su carnosidad y fragancia, su color y maravillosa apariencia, constituyen el mejor incentivo gastronómico. Le dijimos a nuestro comensal que estos congresos tenían una rara virtud alimenticia para reconstituir estómagos débiles y organismos vacilantes. Y nuestro amigo no se mostró extrañado por nuestra afirmación y, para confirmarla, batió palmas llamando al camarero y pidió dos raciones más con sendas jarritas de clarete.

Burgos al día

Nuestros presagios se cumplieron. Aquellas nubecillas trajeron al fin, ayer, un racheado viento que pronto convirtióse en gorgonzuelas goteras. Goteras que mojaron el pavimento — ¡claro! —, refrescaron la atmósfera y nos dejaron muy contentos. ¡Podíamos respirar! ¡Gracias sean dadas al Altísimo. Y es que los burgaleses no comprendemos el clima tropical. Junto a tan fausta noticia recibimos esta otra, desde América: ¡Buena noticia, algo incompleta. En Chile se interesan por nuestra música folklórica y en tal sentido la Dirección Radiodifusora de Santiago ha solicitado de nuestro Ayuntamiento la envíen discos con canciones populares burgalesas. Pero... ¡del folklore burgales no hay nada impresionado, a excepción del himno a la ciudad. Es lamentable, muy lamentable y creemos que hay que poner remedio inmediato a ese estado. Poseemos la "materia prima" — la recopilación musical y un Orfeón orgullo de Burgos y envía día de muchas ciudades —. ¿Qué se espera, pues, para impresionar unos discos y cumplir como se debe con tan gentil petición chilena?.

Después de la jornada última finalizaron los campeonatos regionales militares de natación con igual brillantez con que empezaron y se desarrollaron. La Gimnástica sigue su marcha forzada en su loable intento de superación. Como también los organizadores del campeonato nacional de natación del Frente de Juventudes.

¿Qué me cuenta usted del festival varino del domingo. Vaya, vaya, ¡qué manera de acumular asistentes! ¿Eh?

Un sensible accidente ocurrido a una pobre mujer en el puente de los Ingleses y otras cuantas "cosillas" completaron la jornada noticiosa de ayer. Pero lo mejor, ya

se concedió el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

al 21.000, a razón de 150 gramos por persona, contra corte de cupón núm. 6.

Cartillas que se despacharán el viernes, día 1: Del número 21.001 al 42.000, a razón de 150 gramos por persona, contra corte del cupón núm. 6.

Jefatura Provincial del Movimiento

Visitas recibidas por el jefe provincial el día 30 de julio de 1947:

Señor alcalde de Vitoria de Rioja; don Buenaventura Díez, secretario de Cámara del Arzobispado; señor jefe del Sindicato de Combustible e Industriales; señora inspectora de Primera Enseñanza; señor administrador del SERPRE; señores Medarde, Silva, Delgado, Tomás Rodríguez y jefe del Sindicato de Ganadería.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Ana María González González, Pedro Torres Bueno, María Josefa Menéndez Castro, Juan Ignacio Hornaiz Blázquez, María de los Angeles Redondo Barenilla, José Luis Díaz Oyuelos González, Justina Santamaría Fernández.

DEFUNCIONES

Carlos Amazán Moral, de 8 meses, de Burgos. José María González Alonso, de 17 años, de Villaveta. Ponciano Pérez de la Iglesia, de 80 años, de Masa. Ramona Sabina Díaz, de 76 años, de Quintana de Valdelucio.

Casa de Socorro ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Elena Fuentes, de 20 años, Sanz Pastor, 15, de herida contusa en la mano derecha, con una botella de gaseosa. Piedad Ronda, de 33 años, de Villazopeque, de herida contusa en la pierna izquierda, por caída. Plácido Sardina, de 18 años, Crucero de San Julián, 45, de herida contusa en la región parietal izquierda, trabajando.

SERVICIO DE GUARDIA

Médico, don Odorico Mala, y practicante, don Félix Rodríguez.

Farmacias de guardia

Señor García Reol y señora viuda de Marcos.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 25 pesetas el número 540, y con 250 todos los terminados en 40.

DIPLOMAS

Se concede el diploma como especialista de Radiología y Escala el comandante médico don Manuel Villabaso Murga, de la Academia de Ingenieros.

TITULOS

Se concede el título de profesor de Educación Física al capitán de Aviación don Silvio García Alonso, y el de instructor de Educación Física al sargento de la Guardia Civil don Pablo Villaverde Martínez.

Gobierno Civil

DESPECHO DE CARNE

Cartillas que se despacharán el jueves, día 31: Del número

FRENTE DE JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Todos los camaradas encuadrados en las distintas centurias de las F. J. de F., deberán encontrarse hoy, jueves, día 31, a la una del mediodía, en

El espectáculo más sobresaliente del año Pasodoble 1947

el espacio comprendido entre el Salón de Recreo y el Circuito de la Unión.

En el mismo lugar de la concentración, para la cual es necesario el uniforme, recibirán instrucciones de sus mandos.

NATACION

Los camaradas que han de tomar parte en las pruebas de

ALHAJAS Y BRILLANTES

COMPRO OBJETOS DE ORO, PLATA. La JOYERIA SUAREZ paga un 20 por 100 más que la mejor cotización de otros

Dirigirse a JOYERIA SUAREZ Calle Jardines, 11.-Tel. 17556 BILBAO

Censo Electoral Sindical

AVISO IMPORTANTE A LAS EMPRESAS Y PRODUCTORES

Han sido expuestas al público en el vestíbulo de la Ca-

AJUSTADORES Y CALDEREROS

Se necesitan en Industrias Gilménez Cuende, S. A.

Lista de los regalos sorteados en la verbena celebrada por el Sindicato de Hostelería

Mantón de Manila, al número 5.932; billete, 10.346; cesto frutero cenicero, 2.935; jarrón de adorno, 2.374; servicio de cristal, 10.621; mantelería, 517; mantón de niña, 5.940; colcha de cama, 11.535; seis pañuelos, 11.290; dos ceniceros, 10.733; pulsera de plata, 2.517; par de medias de cristal, 5.250; corte de vestido, 6.937; lote de tres botellas, a los números, 11.686, 4.100, 2.685, 5.759, 10.079, 7.735, 6.052, 3.801, 8.682, 2.362, 2, 11.968, 3.540, 1.387, 1.510, 6.858, 1.123, 2.159, 1.212, 8.512, 6.643, 8.328, 348, 9.635, 10.642, 11.780, 749, 6.753, 7.285, 2.767, 4.567, 8.704, 2.441 y 8.516.

Como nota simpática anotamos que el premio correspondiente al billete llevaba aneja la cantidad de 50 pesetas, que el agraciado entregó al señor Prada, secretario del excelentísimo señor gobernador civil, para que fuese destinado a fines benéficos.

España es secularmente y medularmente católica: esto lo sabe muy bien la masonería universal.

MAQUINAS

PARA CONFECCIONAR REBECAS VENDO.

Dispone de un verdadero "stock" de 500 máquinas restauradas y sin restaurar de distintos modelos y tamaños de las mejores marcas, sirviendo los pedidos con la máxima urgencia. FRANCISCO FANDOS, Pintor S. Abril, 23. VALENCIA.

PUBLICACIONES "REUS"

J. M. Carlos Roca: "Tratado teórico-práctico de Contabilidad de Empresas", 12 pesetas. — "Notiones de Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros", 7. — M. Caruana: "Legislación Notarial" (Obras para Registros), 25. — Casals Santaló: "Estudios de Derecho Procesal". La Jurisdicción del Trabajo, 250. — "Las Sociedades constructoras de casas baratas", 3. — Casal de Nis: "La Policía y sus misterios". Biología criminal, 12. — Antonio Cases: "El brillo de la espada" (Informaciones militares), 2. — Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precedados, 23 y 8. Madrid.

LOS ULTIMOS MODELOS CALZADOS JASAJA

PRIM. 2 BURGOS

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Próxima distribución de ganado caballar entre los agricultores

Estando próxima la llegada de un lote de caballos "Postier Bretón", aptos para labores agrícolas y de un peso medio aproximado de 500 kilos, que ha de distribuirse entre los agricultores de esta provincia que más necesidad tengan de ganado de labor, cuya adjudicación se hará de acuerdo con lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Agricultura de 27 de septiembre de 1941 e instrucciones de la Delegación Nacional de este S. N. T., se hace saber a los interesados las normas a que han de atenerse en su solicitud.

Las peticiones de esta clase de ganado podrán ser formuladas por las Cooperativas de producción que forman parte de la C. N. S. para uso de los asociados, o por labradores que lo soliciten individualmente para uso particular.

En todo caso se presentarán las peticiones por escrito, e instancia reintegrada con póliza de 150 pesetas, ante esta Jefatura Provincial, debiendo detallar, en petición debidamente informada por el Alcalde, los siguientes extremos:

a) Término municipal don de radiquen las fincas y nombre de las mismas.

b) Nombre de la Cooperativa o del labrador y su domicilio.

c) Número de hectáreas totales de las fincas, ídem de barbechadas, ídem a sembrar (de trigo, o de otros cereales, de leguminosas), ídem a barbechar (oñanco, semillado), ídem no labradas durante la pasada campaña de ellas, si lo tuvieran.

d) Elementos con que cuenta para la labor; número de yuntas mulares, ídem de vacuno, número de tractores.

e) Número de cabezas de ganado caballar que solicitan en compra.

Las instancias vendrán acompañadas de las declaraciones modelos C-1 originales, de las tres últimas campañas, o sea, de la de 1944-45, 1945-46 y 1946-47.

Las solicitudes se presentarán en esta Jefatura Provincial dentro de los quince días siguientes a la publicación de esta Circular en el "Boletín Oficial de la Provincia", pues todas las que se reciban con posterioridad serán desestimadas.

Asimismo se denegarán todas las solicitudes presentadas por peticionarios que no tengan terreno de cultivos en cantidad para el empleo del ganado que soliciten, así como las de aquellos labradores que dispongan de tractores y ganado suficiente para las labores que actualmente llevan o pudieran llevar.

Por último, se advierte que, igualmente serán eliminadas todas las peticiones de agricultores con antecedentes de haber infringido el Decreto-ley de Ordenación Triguera y legislación vigente, en cuanto se refiere a productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo.

Lo que se hace público para general conocimiento, pudiendo

informarse con más detalle en esta Jefatura cuantos agricultores lo deseen.

Burgos, 10 de julio de 1947. EL JEFE PROVINCIAL.

SALA DE FIESTAS

Local refrigerado. - Renovación continúa de aires

De 3 a 4:30: CAFE - CONCIERTO

De 7:30 a 10: GRAN BAILE FEMINA

11 noche: CONCIERTOS ORQUESTA SUR y grandes atracciones

Una mujer a punto de ahogarse

Ayer, sobre las diez de la mañana, se cayó al río Arlanzón, en el Paseo de las Fuentes-cillas, por las inmediaciones del Puente de los Ingleses, una mujer llamada María García Rámila, de 39 años, soltera, sirvienta, con domicilio de Héroes del Alcázar, 4.

Los ocupantes de un camión militar que acortó a pasar por el lugar del accidente la vieron sobre las aguas, creyendo que se trataba de un cadáver, y se apresuraron a sacarla a la orilla, y viendo que tenía vida, la trasladaron en su vehículo a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo de guardia le prestó asistencia de enajenación mental y enfriamiento general, calificando su estado de reservado.

En este centro benéfico se personó el Juzgado de Instrucción para la práctica de diligencias.

Fue trasladada al Hospital Provincial.

RECTIFICACION

Con sumo agrado publicamos la siguiente carta que nos envía el industrial don Valeriano del Barrio:

"Sr. Director de LA VOZ DE CASTILLA. Muy señor mío: He leído ayer, martes, en el periódico de su digna dirección la noticia de haberse ahogado en Estépar una joven sirvienta de esta su casa, cuando lo cierto es que la finada en cuestión era la sirvienta de mi dependiente de la calle de Santander, número 36, don Saturnino García Pérez, por lo que le ruego hagan la rectificación correspondiente. Con este motivo le saluda su afectísimo s. s. q. e. s. m. Valeriano del Barrio".

Oiga los últimos modelos RADIO PHILIPS PEREZ-CECILIA

Representante OFICIAL

...UN BOTONES A SU DISPOSICION Llame al teléfono 3250

CONTINENTAL SARGO CONSULTORIO MEDICO

L. Rodríguez Pascual Piel-Sifilis

Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Juan, 63, 2.ª derecha. Teléfono 2948

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

LAIN CALVO, 18.-TELÉFONO, 1311

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. Santander, 22 y 24. -- Tel. 3432

F. Escribano Parra

Diplomado de Sanidad y del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia Concepción, 2

([Esquina a Madrid])

J. Marín Pardo

Del Hospital Militar Medicina Interna. Pulmón y Corazón. Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Madrid, 14, 3.ª -- Teléfono 2406

CLINICA NICH CAMARA

GINECOLOGIA Y PARTOS Molinillo, 1, dpto. -- Tel. 2771.

LA IGLESIA y los días

QUIRON LITURGICO

Jueves 31: San Ignacio de Loyola, Ss. Pedro, Donato, Segundo, Dionisio, Germano.

Misa de San Ignacio, Segunda oración de Santiago, Prefacio de apóstoles.

Viernes, 1. — Octava de Santiago, Ss. Pedro, Eusebio, Pío, Perpetua, Caridad, Justino, Luciano, Cirilo.

Misa de Santiago, Segunda oración de San Pedro, tercera de San Pablo, cuarta de los santos mártires, Credo, Prefacio de apóstoles. Último evangelio de San Pedro.

CULTOS RELIGIOSOS

CONVENTO DE CONCEPCIONISTAS FRANCISCANAS (Pisones)

Día 1 de agosto, desde las diez de mediodía y todo el día 2 en la inauguración de Porciúncula, visitando dicha iglesia.

IGLESIA DE VENERABLES

Tríduo de la Porciúncula. Los días 31 de julio y 1 y 2 de agosto, a las siete y media de la tarde, predicando los tres días el R. P. Sixto María de Pesquera, superior del convento de Medinaceli, de Madrid.

El día 2, misa de comunión general, a las ocho.

La fiesta de San Ignacio de Loyola

Hoy, fiesta de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, en la iglesia de la Merced, a las 8:50, misa de comunión general, con motetes y órgano.

A las once será la solemnidad en la que oficiará el Sr. Superior, Francisco Aguirre, S. J.

Por la tarde, a las 7:30, función eucarística, con exposición, estación, rosario, ejercicio de la novena al Santo y sermón a cargo del R. P. Teodoro Font, S. J., terminándose con la bendición, reserva y el himno a San Ignacio.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Los ejercicios espirituales para maestras que organiza esta Inspección, de acuerdo con el Secretariado de Enseñanza de Acción Católica, darán comienzo el próximo día 4, a las doce de la mañana, en el Internado Teresiano.

Serán dirigidos por el reverendo señor don Domingo Solá, rector del Seminario de San Jerónimo.

Sólo se admiten ejercitantes internas y medipensionistas, terminando el plazo para inscribirse el día 31.

La Inspección recomienda vivamente a estas maestras el practicar de estos santos ejercicios.

INSTALACIONES ELECTRICAS

en interiores, con todas las garantías técnicas, y ajustadas completamente a las disposiciones oficiales. Iluminación por tubos fluorescentes.

MIR, S. L. Martínez del Campo, 2. Teléfono 2532. -- BURGOS.

Espectáculos

CORDON

Hoy, CONTINUA de 5 a 10 EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

EL HOMBRE INVISIBLE VUELVE ARIZONA

A las 11 NOCHE, SESION ESPECIAL EL HOMBRE INVISIBLE VUELVE

GRAN TEATRO

Sala refrigerada. Renovación continúa de aires. Hoy, de 5 a 10, SESION CONTINUA

Ma Alm maravillosa, en un marco de encantado ensueño. HONOLULU

Y ROBERT MONTGOMERY y ROSALIND RUSSELL, en una de sus mejores interpretaciones AL OER LA NOCHE

Noche, a las 11, SESION ESPECIAL HONOLULU

TEATRO AVENIDA

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS de D. PEDRO MUÑOZ SEOA

TARDE, 7:45, NOCHE, a las 11 REPRESENTACION DE LA HUMORADA EN TRES ACTOS

EL DRAMA DE ADAN

Calatravas Hoy, de 6 a 12:30, SESION CONTINUA

ENCONTRE UNA ESTRELLA Se acabó la gasolina Charles Laughton

DEPORTES

AQUI Y ALLÁ

La última visita del señor López

El camino hace en aquel lugar, por seguir los caprichos del río, una curva muy cerrada; terminada ésta, existe un banco de piedra. El domingo iba yo, despacio, por este camino; pensaba en el banco de piedra, y en mi ex-profesor, porque fue allí donde hablé con él por última vez. Y me extrañaba que no hubiera vuelto por aquí sobre todo pensando en las muchas cosas ocurridas en los últimos diez días relativos a la Gimnástica, que es ya el "club de los amores" del viejo y siempre joven señor López. Porque don Quiñelo se ha domiciliado en Burgos de manera definitiva, y hasta ha encontrado un piso en el calle Victoria, con ascensor, cuarto de baño, siete habitaciones exteriores y una renta de 200 pesetas! Así me lo aseguraba en una carta que recibí el pasado miércoles.

Pueden ustedes suponer mi alegría cuando, al pasar la curva indicada de la VI, me senté en el banco de piedra. Estaba tan absorto en sus pensamientos que no me ví; y yo me paré un momento a contemplarlo. Vestía íntegramente de blanco y su barbita, alba también, apoyada sobre su pecho, apenas destacaba sobre la americana. Estaba inclinado hacia adelante y con una ramita trataba números sobre la arena: 20, 15, 40, 8, etc., etc.

—Va a ser muy difícil-le oí comentar para sí—. Tendrá que terminar en julio. A menos que... Fue entonces cuando me acordé y dándole unas palmaditas cariñosas en la espalda le saludé: Buenos días, profesor. Ya veo que no puede dejar su Almería ni en pleno verano; algún problema intencional, ¿no? Me miró, sin darme su clásica sonrisa, y contestó: —Buenos días, Benito. Yo ya estoy jubilado y en julio no me gusta gastar, en problemas el poco dinero que me va quedando. Estos números no se refieren a ninguna ecuación; son sencillamente unos cálculos sobre las "fechas" de la temporada. ¿No ha sido leída los periódicos? —Con retraso, pero los leí el último que vi era del jueves. Por cierto—añadió—que eso de su poco dinero es una fantasía. ¿Ha usted un tío con vista, don Quiñelo? —Un tío con vista! Qué feo es, Benito! —Bueno! Quiero decir que usted ve más lejos que las mismas "peneñas" oficiales. —Si te refieres al número de equipos de III División, te diré que eso no tiene ningún mérito; lo podía predecir cualquiera. Los deseos de aquella ponencia de reducir a 84 el número de clubs (se dieron cuenta de que 82 era número "primero" a estos efectos) te nía que chocar, como chocó, con demasiados intereses creados. Por eso son 112, número muy parecido a 120, ¿no crees? —Desde luego. Y lo que no me explico es cómo van a solucionar eso de los "campos de hierba", porque no creo... —Bañi—interrompió, despectivo, don Quiñelo—. Eso son, para la Federación, detalles sin importancia; también se usan a exigir determinados servicios en los campos y tú que sueles viajar con "tu" equipo, verás qué "casacas" encuentras por esos "rectángulos". Total: que el "torneo complementario" de la pasada temporada no sirvió para nada y que tampoco se cumplieron los proyectos, públicamente anunciados, de hacer una Tercera División decente. Y ahora estaba pensando que otro de los proyectos federativos va a quedar sin cumplimiento. —¿Cuál? —pregunté asustado. —Aquel de que la Copa de S. E. el Generalísimo la jueguen todos los equipos de categoría nacional. Por eso hacía estos números—me

¿EL NUMANCIA DESPLAZADO AL GRUPO CUARTO?

El Zaragoza solicita la inclusión en el tercero

Los clubs de la Tercera División que han pertenecido a la Primera tienen derecho a elegir grupo. El Zaragoza se ha reunido decidiendo pedir su ingreso en el grupo tercero, en que participan los clubs vascos, y seguramente saldrá de él el Numancia de Soria, que pasará al puesto del Zaragoza en el grupo cuarto. Comprende el Zaragoza que el grupo tercero es el más fuerte y difícil, pero por ello mismo el más interesante. Con los clubs aragoneses y leonés, la catástrofe económica era segura, aparte del peligro de esos clubs locales que siempre se ofrecen ante el fama y fácilmente le quitan algún punto.

CAMPEONATOS MILITARES DE NATACION DE LA SEXTA REGION MILITAR

Juan Chávarri, doble vencedor en 400 libras y 200 braza. Por equipos se proclama campeón regional el Regimiento de Artillería núm. 9

Hoy, la interesante prueba de aplicación militar

Ayer se cerraron los campeonatos militares de natación, propiamente dicho con broche de oro. Ya decíamos ayer que los ases apretaban más que en jornadas pa-



Nadadores que han tomado parte en el Campeonato Militar de la Sexta Región. — (Foto VILLAFRANCA).

sadas y así ha sido; los tiempos realizados no son despreciables y con un poco de entrenamiento se puede formar un buen equipo, que ha de ob-

PRIMERA MARCA NACIONAL
BICICLETAS
C.A.C.
LA PREFERIDA POR TODOS
CASA PEREZ CECILIA
ESPAÑA 2 y 3 en el BUQUE de VICTORIA
Burgos

ten buenos resultados en los campeonatos nacionales. Las pruebas dieron comienzo con los 100 libras, que se los llevan brillantemente los nadadores de Artillería 9, Gu-

tiérrez y Marañón, con un tiempo el primero de 1-27-4/5. Detrás de ellos entran en la meta Pérez, Gurruchaga, Josepina y Couto.

Los 400 libras fueron para Chávarri, de América 19, con 1-56-4/5, seguido de Cuesta, de Valencia 23; Ruiz, de Caballería 11, Alonso López y Urdiain.

Los 200 braza se los lleva así mismo Chávarri, con 3 m. 48 s. 1/5, seguido de Vadillo, de Gurrellano 45; Sevilla, de Caballería 11, Vecino, Del Olmo y Calvo.

Los 100 espalda son para Marañón, de Artillería 9, con 2-3-4/5, seguido de Ruiz, de Caballería 11; Irisarri, de Sanidad 6; Alonso, Pérez y Malaina.

Los relevos se los lleva el equipo de Valencia 23 con 5-13-4/5, seguido de Artillería 9; Gurrellano 45; Intendencia 6; Caballería 11 y Sanidad 6. Fue, sin duda, la mejor prueba de toda la jornada, interviniendo en cada equipo cinco nadadores que tenían que nadar 66 metros; fueron muchas las alternativas de cada equipo y hasta el final no se pudo predecir el vencedor, ni el orden de llegada.

En los saltos vence Escandriña, de Gurrellano 45, seguido de Jáuregui, de Sanidad 6; Chávarri, de América 19; Ruiz, de Caballería 11; Sagastizábal, de Artillería 9 y Díaz, de Caballería 11.

El total de puntos conseguidos por los seis primeros equi-

pos, ha sido el siguiente. Campeón el Regimiento de Artillería 9, con 30 puntos; segundo, Gurrellano, 45, con 21; tercero, Valencia, 23, con 20; cuarto, Caballería 11, con 17; quinto, América, 19, con 14, y sexto, Intendencia 6, con 12.

Y con esto se ha dado punto final a los campeonatos de este año, que aunque inferiores a los pasados, nos hacen concebir halagüeñas esperanzas, por el tesón de los participantes. Aupa, nadadores de la Sexta Región.

Presidieron las pruebas el excelentísimo señor general don Carlos Díaz Varela, presidente de la Junta Regional, acompañado del coronel Criado. Posteriormente acudieron a las mismas el excelentísimo señor gobernador militar, don Rafael Ibáñez de Aldecoa, y más tarde el excelentísimo señor capitán general, don Juan Yagüe Blanco, acompañado del coronel Cabanillas, quienes quedaron altamente complacidos de la marcha de los mismos.

Para hoy están anunciados los ejercicios nataatorios de aplicación militar, prueba dura y altamente emotiva, que, dada la calidad de los equipos promete ser reñida e interesante. Mañana daremos cuenta.

EGAR
Nuestra política se apoya en tres verdades: Dios, la Patria y el bien de los españoles.

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS INCENDIOS - VIDA - ACCIDENTES
Subdirección de Burgos:
Don Calixto Bernabé González
OFICINAS: Santander, 12, 3.º - Teléfono 4794

GRAN TEATRO
MARIANA, viernes, primero de agosto, PRESENTACION de la gran compañía de operetas musicales de ANTONIO BARRA titular del Teatro Albéniz, de Madrid, con el estreno
¿ROBAME ESTA NOCHE!
MARI-BEGUSA, GOMETES, LINA ROSALES y un elegido elenco.
El mayor éxito de la temporada...!!

HISTORIAL DE LOS NUEVOS JUGADORES GIMNASTICOS Lafuente llegó ayer a Burgos

Se ha propuesto la fecha de 7 de septiembre para el partido contra el A. de Madrid

La Gimnástica de Burgos ha contestado a la Federación Nacional aceptando su inclusión en el grupo vasco-astur, es decir, en el segundo grupo de la nueva estructuración de la Tercera División.

Las noticias que poseemos de Miranda no parecen indicar lo mismo. El club burgalés de esta ciudad no se encuentra conforme con su inclusión en el grupo vasco-astur, ni considerarse perjudicado por los cambios desajustados que la nueva división geográfica le ha obligado. Ha elevado protesta a Madrid para intentar ser incluido en el grupo tercero.

Verdaderamente es razonable cuanto alega el Deportivo Miranda, pero creemos que será difícil pueda ser atendida su solicitud, que es la adecuada, ya que el Zaragoza, haciendo base en la concesión que se ha brindado a los equipos que fueron de Primera División de cambiar de grupo, y si no considerarse satisfecho en que se le ha incluido—que sin duda es el grupo número para el tercero, a cambio de ocupar su vacante en el cuarto grupo.

En tanto se siguen barajándose estas soluciones, la Gimnástica va perdiendo el equipo para la próxima y ya cercana temporada.

Hacia ahora han sido sólo cinco las nuevas adquisiciones, pero todas ellas han satisfecho a los aficionados. Los puestos aun vacantes serán cuarenta con jugadores con los que se está actualmente en trato y con aquellos que na de ofrecer el Atlético de Madrid, según convenio establecido.

Seguro jugadores de la Gimnástica son, hasta este momento, Eguena, Fandos, Murillo, Alfambra, Carro, Aiestarán, Madoz, Aguilár y Melgosa, de los ya fichados en temporadas anteriores. A estos habrá que agregar positivamente el nombre de Carmelo que, aunque no ha renovado compromiso, suponemos no ha de abandonar y pasará a nutrir el número de jugadores burgaleses.

De los nuevos, cuyos nombres ya han sido publicados en este periódico en el momento de suscribir ficha por la Gimnástica, vamos a dar unos datos que puedan servir de orientación a los socios y aficionados.

Enrique Burgos Sanz. Nació el 12 de septiembre de 1925. Es decir, que actualmente tiene 21 años. Nació en Riazza (Segovia) y su historial deportivo se condensa en tres temporadas. La de 1944-45 fue jugador aficionado del Real Madrid. Fue cedido a la temporada siguiente por este club

a su favor el Club Atlético de Torrelavega, donde suscribió ficha de profesional. La temporada 1946-1947 la ha jugado en el Real Santander, donde alterna en los puestos de extremo e interior derecho.

Pedro Biriñaga Llamas. Nació el 29 de julio de 1927. Anteriormente, por tanto, 20 años. Nació en Bilbao. La temporada 1944-45 la hizo con el Juventud

Después ha jugado las dos temporadas siguientes en el D. Deportivo de donde ha pasado a la Gimnástica. Juega de defensa izquierda y zurra con garra en la baja de Antonio, nuevo jugador del Osasuna.

Amando Madariaga Ayo. Nació el 11 de abril de 1926. Tiene actualmente 21 años. Nació en Eranio. Las temporadas 1944-45, 45-46 y 46-47 las jugó en el Eranio, pasando después al Atlético de Bilbao, en donde actuaba de medio centro, como suplente de Barrenechea.

Alguet Cañán Marín. Nació el 2 de mayo de 1925. Es el más veterano de estos cuatro nuevos jugadores de la Gimnástica, pues cuenta 22 años. Nació en Alentejo, provincia de Santander. Desde 1944 hasta su paso al equipo burgalés, solo un club ha contado con sus servicios, y ese ha sido el Rayo, de Santander. Juega un medio ala, pero también ha cubierto aceptablemente el puesto de defensa.

No tardaremos en dar nuevas y sensacionales noticias. Por de pronto, podemos decir que ayer, en el expresivo de Madrid, llegó a Burgos el ex-internacional Ramón Lafuente. Esta tarde tendrá una conversación con los directivos de la Gimnástica, continuando las ya tenidas telefónicamente. No podemos adelantarnos sobre el resultado de estas conversaciones, aunque, según nuestros informes, puede ser que haya arreglo. Si así fuera, la Gimnástica de Burgos contaría para la próxima temporada con el entrenador del Atlético de Madrid, Ceuta y D. Coruña, y sus enseñanzas puestas en los jóvenes jugadores del equipo burgalés, serían aprovechables.

No se pretende implantar novedades de otro orden en la Gimnástica. Únicamente podemos advertir que no habrá nueva inscripción libre de socios. Aquellos que cesen pertenecer al club, habrán

Defiendase contra toda clase de insectos con
INU EMULSION
DDT LIQUIDO PARA MEZCLAR CON AGUA
AYER LLEGÓ EL EQUIPO SUBCAMPEÓN NACIONAL DE BOXEO DEL FRONTE DE JUVENTUDES

de solicitar su admisión y abonar 50 pesetas de entrada, requisito indispensable para ser admitido como tal. También sabemos que los precios de las localidades han de ser mantenidos, pero en aquellos partidos que por su interés puedan representar un mayor ingreso para el club, será aumentado el precio de las entradas.

Y, para final, la Gimnástica ha ofrecido la fecha del 7 de septiembre para celebrar el encuentro contra el Atlético de Madrid, fecha que está pendiente de que pueda hacerse compatible con la corrida de toros anunciada para esta misma fecha.

TOM BLOWER
consigue atravesar el mar de Irlanda
PORT PATRICK (Escocia). El conocido nadador Tom Blower ha sido el primer hombre que ha conseguido atravesar el mar de Irlanda, llegando a esta ciudad desde la costa irlandesa.

Blower recibió al llegar las felicitaciones de su esposa e hijo, que le acompañaron durante la travesía en un bote. Luego declaró que siempre tuvo confianza en que conseguiría lo que se proponía. En determinados momentos ha tenido dificultades, especialmente cuando tropezó con un gran banco de arena, y el agua estaba fría como el hielo. A continuación dijo que no quedaría satisfecho hasta que hiciese el viaje de regreso. (Añil).

AYER POR LA MAÑANA llegó a nuestra ciudad la selección de boxeadores de la Provincial del Frente de Juventudes, que con tan gran éxito han actuado en Carcagente (Valencia), en el campeonato nacional de la Organización. Éxitos que se vieron coronados con el logro del título de subcampeones.

Todos los componentes de la expedición deportiva burgalesa arribaron en perfecto estado de salud.

FICHERIAS
Zarra ha firmado por el Atlético de Bilbao y en breve lo harán los jugadores que faltan. Vuelven al club vasco Mugarra y Arrambarri, que estaban cedidos al Baracaldo y al Santander, respectivamente.

VIGUETAS CASTILLA
ALMACENES JOSE CAMARA
Ingeniero de Caminos
San Pedro y San Felices, 22 y 24.-Teléfono, 1388-BURGOS

INSECTICIDA CAM
EN POLVO Y LIQUIDO
DISTRUYE LOS PARASITOS DEL HOGAR

JACOBO SCHNEIDER S. A.
Instalaciones de torche y pómmerado
Calefacción. — Ventilación. — Producción de agua caliente. — Ascensores. — Montañas. — Saneamiento.

El jugador regional navarro Latorre, que actuó como delantero centro en la anterior temporada del Deportivo de la Coruña, pide cien mil pesetas por renovar su contrato. La Dirección coruñesa considera exagerada la cifra. Por esta razón el Deportivo, "curándose en salud", quiere prever contingencias tratando de adquirir los servicios de Serratusell, del Badalona.

El jugador bético Pineda no quiere fichar por el Atlético de Madrid, ya que no quiere abandonar Sevilla. El jugador ha manifestado que si no lo quiere el Betis—cosa que nos resulta imposible suponerlo—se retirará del fútbol.

El delantero centro del Villafraña, Arrieta, ha fichado por el Real Unión de Irún.

Máximo, Marín y Navarro formarán la línea media del Real Betis. Que según la Prensa sevillana va a prescindir de Saro.

Alcalay ha ido de la Real al Alavés.

Gabilondo vuelve al Real Unión de Irún.

Ubi, II, del Murcia al Tarragona.

Alonso, del Logroñés al Ferrol.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2 ptas.; cada palabra mas, 20 centimos. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

COLOCACIONES
VENDO cinco vacas, Pabellón AVANCE. Informes, Fabián Ruiz, Carretera de Bayas. Miranda de Ebro.

NECESITAMOS
puntal, 7 por 60. "Diamant". Dirigirse: Urdarri. San Juan, 18, Baracaldo.

VARIOS
GALLETAS coco, 6 de 6 fabricas, 26 pias. kilo; Marias, 23 pesetas kilo; canchuet, 8'00 pesetas kilo; latones chicharro frito, tipo 5 kilo gramos, 50 pesetas unidad; bonito, tipo 2 kilogramos, 27'50; dulce de membrillo, escaso, cafamones, pi longas. Casa de las Conservas. San Pablo.

PISOS, casas, solares, líneas, traspasos. 50 asuntos ofrece Sáenz de Santa María. Ya cartiera en San Juan, 65.

MATEMATICAS. Licenciado e x a ctas. Profesor y udante Universidad Madrid. Informes. "Avance" Burgos.

REGISTRADORA nuevas cambio; compra usadas. Urdarri. E. Gimeno, 25, tercero. Tlf. 2452.

Le gustará economizar
en el imprescindible gasto del calzado
Aproveche Vd. el momento más oportuno para la compra de
Artículos blancos
y combinados al encontrarnos en fin de temporada, motivo por el que
CALZADOS PEREZ
realiza la sensible rebaja del 45% en la mayoría de los citados artículos, solamente por 10 días,
San Pablo, 7 - BURGOS

ROMA LA REPUBLICA ITALIANA PUEDE MORIR DE ABURRIMIENTO

ROMA (Crónica de nuestro corresponsal, enviada por avión). La graciosa maudicencia romana ha encontrado un bello ejemplo de fascismo. Un hombre hebreo y de origen se presenta al Comité de Depuración. "Buenos, soy fascista y vengo a que me depuren". Pero, hombre de unos, de los de la época y vayas! De ningún modo; soy fascista, me enorgullezco de ello y quiero que me depuren. "Muy bien, pues a su gusto. Pero si es usted fascista, como no se presente en mayo de 1937? ¡Ah, señores! es que entonces no lo era".

Esto se pasa ahora a muchos italianos. He querido contar esta historia, porque últimamente me han preguntado muchos amigos sobre el tema siempre candente de la nostalgia fascista. Indudablemente, la nostalgia fascista existe. Nada como una democracia para justificar el fascismo. Nada como un Parlamento para encontrar bella y justa la dictadura. Nada como la libertad republicana para soñar a ratos con la buena randa.

NOSTALGIA SIN PELIGRO Naturalmente que este estado de gracia nostálgica no representa ningún peligro para la salud de la joven República italiana. Los verdaderos gómenes mortales de la joven República están dentro de ella misma; son como bacilos del desorden, de la vagancia política, de la perpetua crisis. La República italiana no morirá de nostalgia fascista o neofascista, de aquí a un próximo futuro. Pero nadie puede asegurar que no se muriera por consunción, por aburrimiento. Nadie puede asegurar que un día, la adolecente República no se cansase de vivir y deje una carta a Juez con el clásico: "no se oúpe a nadie de mi muerte", y se arroje al Tiber, que tanto sabe de suicidios de postguerra.

Muere un boxeador en Barcelona. BARCELONA, 30. — En la valeda de boxeo de anoche, entre aficionados, en el combate Gironés-Chaves, de la categoría de los pesos plumas, venció Gironés en el tercer asalto, por fuera de combate de su oponente. Este, al caer al suelo, lo hizo con tan mala fortuna que perdió el conocimiento, como al fuerte golpe sufrido. Conducido al Hospital Civil, falleció esta madrugada. El pugil Antonio Chaves pertenecía al Club Deportivo P. A. M. (A. M. I.).

Arbitro pugilístico detenido. BARCELONA, 30. — En la valeda de boxeo de anoche, entre aficionados, en el combate Gironés-Chaves, de la categoría de los pesos plumas, venció Gironés en el tercer asalto, por fuera de combate de su oponente. Este, al caer al suelo, lo hizo con tan mala fortuna que perdió el conocimiento, como al fuerte golpe sufrido. Conducido al Hospital Civil, falleció esta madrugada. El pugil Antonio Chaves pertenecía al Club Deportivo P. A. M. (A. M. I.).

UN INCONSISTENTE PROBLEMA JUDÍO Cuando estos neofascistas se agitan, me habrían casi con lágrimas en los ojos del terrible problema que siempre han constituido para Italia y para el fascismo los judíos, no pude menos de aguantar una sonrisa. Las razones antihébraicas de los alemanes o de los romanos habrán podido llegar a extremos de actuación más o menos sangrientos, pero a nadie se le ocurre dudar de que, efectivamente, en Alemania e Italia, existía un verdadero problema judío. Hablar de este mismo problema en Italia, a estas alturas, equivale a seguir la pista a un puro mimetismo de actualidad. Quizá por eso, tanto a los italianos como a mí, nos parecen más simpáticos los neofascistas alemanes.

ORGANIZACIÓN DE LA RESISTENCIA Los neofascistas, las nuevas promociones, nacidas a la desesperada sombra de la República, los escudados al "baño de sangre" del Norte en los últimos tiempos de la paz — con más de 300.000 camaradas asesinados por la "justicia sumaria" del nuevo "gobierno" — han comenzado a organizarse para la resistencia y la revancha. Son hombres sin jefe, encuadrados en núcleos, secciones y grupos. Cada núcleo consta de 15 escuadrillas, ínfimos con nombre de guerra, nombres que sólo conocen el cabeza de núcleo. Esta moda la siguieron también los partidos comunistas y los anécdotas marxistas de la democracia cristiana.

COMENTARIOS ITALIANOS AL RESULTADO DEL REFERENDUM importante artículo de "La Hora de Italia"

ROMA, 30. — "La Hora de Italia", uno de los diarios de mayor circulación en esta capital, comentó los resultados del referéndum español y dice que los 14.145.183 votos afirmativos frente a 1.074.400 negativos o nulos, prueban la conformidad del pueblo español, expresada en forma plebiscitaria, a la promulgación de la tan discutida Ley sucesoria y la absoluta confianza depositada en el Caudillo. El referéndum llamó a las urnas a un número de españoles muy superior al que participó en las demás elecciones de regímenes anteriores. Las exclusiones han sido reguladas nada menos que por la Ley electoral del 8 de agosto de 1908; no pueden, por consiguiente, considerarse inspiradas en motivos de política relacionados con el régimen actual. Muchos han creído que el referéndum habría podido, con un resultado negativo, poner en discusión la legalidad del régimen. Este razonamiento es a todas vistas ingenuo, ya que el mismo Franco, no hace mucho, manifestó que no se trataba de legalizar lo que ya estaba archilegalizado.

EL TIEMPO MADRID, 30. — Durante las últimas veinticuatro horas la nubosidad ha sido abundante. Tiempo probable. — En Galicia y Cantabria, nubosidad abundante a baja altura y algunas precipitaciones. — Temperaturas extremas: máxima, de 42 grados, en Córdoba; mínima, de 15, en León.

ATENTADOS EN LA INDIA

Diez muertos, al entrar de nuevo en acción el pisto erismo

El asesinato de los ministros birmanos era parte de un complot contra el Gobierno

CALCUTA, 30. — El ametrallamiento de siete hindúes por unos pistoleros ha tenido como efecto nuevos atentados, registrados en Calcuta durante el día de hoy. El número de muertos asciende a diez y en los hospitales informan que han ingresado en las últimas horas 74 heridos y que siguen llegando más víctimas. El ataque de los pistoleros se realizó contra un autobús que iba lleno de obreros y empleados hindúes que se dirigían a sus casas. Siete pasajeros resultaron muertos en el acto y cinco gravemente heridos. —Efe.

EL VIRREY A CALCUTA. CALCUTA, 30. — El virrey ha salido en avión para Calcuta, donde conferenciará con el Consejo bengalí. Parece ser que el virrey se propone estudiar los medios de evitar que se produzcan disturbios públicos cuando se proceda a la división de Bengala. —Efe.

HABIA UN COMLOT. RANGUN, 30. — El asesinato de siete ministros birmanos el 19 de julio, formaba parte de un complot destinado a derribar al Gobierno, declara un comunicado oficial publicado como primera referencia autorizada de la tragedia. Ciento cincuenta y cinco personas han sido detenidas en relación con el caso. El juicio se celebrará en fecha próxima. En el comunicado se agrega que el país ha permanecido tranquilo durante la crisis producida por los asesinatos. También se dice que han sido nombrados tribunales especiales para investigar la forma en que los asesinatos consiguieron las armas. —Efe.

PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA BIRMANA. RANGUN, 30. — Saubua de Congshue, jefe de las fuerzas de la frontera y uno de los caudillos de los Estados de Shan, ha sido elegido por unanimidad presidente de la Asamblea Constituyente de Birmania, en sustitución de Thakin Nu, asesinado en el Parlamento birmano. Una escuadra armada acompañó a los ministros cuando éstos se dirigieron a la reunión y se tomaron grandes medidas de precaución alrededor del edificio. —Efe.

BATALLA EN LINCHU. NANKING, 30. — Hollington Ton, director de Información Oficial, ha declarado que las tropas nacionalistas han cerrado dos líneas de comunicaciones comunistas y que dos divisiones enemigas se encuentran aisladas en la provincia de Shantung. Añadió que continúa la batalla en Linchu. (Efe).

ADHESION LABORISTA AL "PREMIER" ATLEE. Se rumorea que Inglaterra gastará sus reservas de oro para afrontar la crisis

LONDRES, 30. — Atlee ha logrado la completa adhesión de los diputados de su partido, en la reunión celebrada hoy, prometiéndoles que entre las futuras economías estarán las procedentes de una reducción de las fuerzas armadas británicas, y que no intentará hacer frente a la crisis mediante una coalición con los conservadores, se dice en los centros obreros de esta capital, según el redactor industrial de la agencia Reuters. (Efe).

HOMAJES GRAVES. NEWBURY (Wiltshire), 30. — Hay rumores de que, con el fin de ganar tiempo cuando se haya agotado el presupuesto noroccidental, el Gobierno británico piensa gastar su reserva de oro, calculada en 100 millones de libras esterlinas, ha manifestado en un discurso en esa localidad el diputado conservador Nicholson, que afirmó que si tal cosa resultase cierta, toda la nación se espantaría y se avergonzaría, injuriada en su honor nacional. Espero que el ministro de Hacienda, Dalton, pueda dar seguridades de que ese rumor carece en absoluto de justificación. (Efe).

PREOCUPACION INGLESA. LONDRES, 30. — Un portavoz del Foreign Office ha declarado que el Gobierno inglés considera muy seriamente la disolución del partido campesino rumano, que fue adoptada ayer por el secretario de Rumania, ya que dicho partido está catalogado como democrata. Recordó el punto de vista, compartido por la U. R. S. S., de que un representante del partido campesino debía figurar en el Gobierno rumano, ya que representaba una gran mayoría de la población rumana. (Efe).

NO OBLIGARA INGLATERRA. LONDRES, 30. — En importante Consejo de Ministros de hoy, se ha acordado que en modo alguno habrán de ser llevados a Cuba ni a Palestina los 4.500 judíos que están en Port de Boue, en el caso de que sigan negándose a desembarcar y a aceptar el ofrecimiento francés de asilo. Si persisten en esa actitud, el Gobierno habrá de determinar su destino final. Y aunque tal destino aparece aún sumido en sombras, dice la agencia Reuter, la opinión del Gobierno es evidentemente favorable a llevarlos de Francia, antes que a obligarles a desembarcar en aquel país. (Efe).

IMPRESION GRIEGA. ATENAS, 30. — En los círculos oficiales atenienses se cree que la primera consecuencia del veto a la formación de una comisión permanente investigadora en los Balcanes, será la aparición de un "Gobierno independiente" en las zonas que dominan los guerrilleros. El Gobierno declara que ha tomado medidas para hacer frente a los acontecimientos. (Efe).

Le Santiago de Chile piden al Ayuntamiento discos de canciones típicas burgalesas

El director de la Sociedad Chilena Radiodifusora, S. A., de Santiago de Chile, ha enviado una carta a alcalde de Burgos solicitando el envío de discos con cantos típicos, romances, coreográficos, religiosos, canciones de marzas y mayas, de danzantes y cahuilidos, música de "al agüño" y a lo llano y todo aquello que signifiquen canciones peculiares. Como a pesar del poco folklore castellano que poseemos en esta tierra, no hay hasta a fecha impresionado en discos más que el Himno a Burgos, el señor Quintana se dispuso a enviarle.

El comandante del «Argentina» visita a las autoridades donostiarrias

SAN SEBASTIAN, 30. — El comandante del buque-escuela "Argentina", capitán de navío don José J. Almagro, acompañado de su ayudante, señor Argelia, y en unión del embajador de su país, doctor Radio, ha visitado esta mañana a las autoridades, a las que cumplimentó.

Los marinos argentinos han visitado esta mañana la población, donde han sido objeto de varios testimonios de simpatía. Algunos han realizado excursiones a los pueblos cercanos, y otros, con el correspondiente permiso, se han trasladado a distintas provincias, para visitar a familiares. Ha sido pedido permiso a la autoridad militar para que el día 2 de agosto los marinos argentinos puedan desfilar con armas ante el monumento erigido a los caídos del "Baleares" en el Paseo de José Antonio Primo de Rivera, y depositar una corona en la ermita allí emplazada. El día 4 de agosto tendrá lugar la excursión que la Diputación de Guipúzcoa ha organizado en su honor. Empezará a las ocho de la mañana y el recorrido será: San Sebastián, Tolosa, Vidania, Régil, Loyola, Azpeitia y Zumaya. Aquí almorzarán y luego visitarán Guetaria, donde se celebrará una simpática fiesta en honor del gran navegante guipuzcoano Elcano. El regreso a San Sebastián se hará por Zarauz. —Cifra.

RECEPCION EN HONOR DE LOS MARINOS ARGENTINOS. SAN SEBASTIAN, 30. — A las nueve y media de la noche se celebró en los salones del Ayuntamiento la recepción en honor de la dotación del buque escuela "Argentina" y la comitiva de gala ofrecida a los marinos del buque y autoridades por el Ayuntamiento donostiarra. Asistieron, entre otras personalidades, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Por la dotación del buque-escuela asistieron el comandante del mismo, don José J. Almagro, y varios oficiales. La comida fué amenizada por un doble sexteto compuesto por profesores del Conservatorio Municipal de Música. A los postres hubo brindis del alcalde, comandante del "Argentina" y embajador, señor Radio. A la misma hora, en el Real Club Náutico, hubo una fiesta de gala en honor de los cadetes y oficiales del buque argentino libres de servicio. El acto se vio muy concurrido. A las doce de la noche se quemaron colecciones de fuegos artificiales en el monte Urgull, bahía de la Concha e Isla de Santa Clara. —Cifra.

EL OBRERO HERIDO POR UNA DESCARGA ELÉCTRICA. El obrero albanil Abraham Albó Fernández, de cuarenta y nueve años, que habita en el Paseo de los Cubos, 16, estaba ayer mañana trabajando en una obra de la calle del Rey Don Pedro, cuando recibió una descarga eléctrica al ponerse en contacto con un cable del montacargas de materiales. Llevado a la Casa de Socorro se le asistió de contusiones y erosiones generalizadas en la región dorsal y quemaduras de primero y segundo grados en la mano izquierda, y contusiones y erosiones en ambas piernas y muslos y ligera contusión cerebral, calificándose su estado de pronóstico reservado. Fué llevado a su domicilio.

PRESTAMOS NUPIALES. Será condición de preferencia para concederlos el que el nuevo matrimonio figure o sostenimiento de padres o hermanos sin recursos, o hermanos menores de catorce años.

INCANSABLE EN LA PRODUCCIÓN DE OBRAS ARTÍSTICAS. El insigne pintor burgalés Modesto Olmos acaba de terminar sus últimos cuadros, de bellísima y original factura. Son tres retratos: de un niño, de la señora de Sáez de la Diosa y del arquitecto don José Luis Gutiérrez. Estas obras serán expuestas dentro de poco en Barcelona.

42 GRADOS A LA SOMBRA, EN COLOMBA. Las gentes "amgrad" hacían a serra

CORDOBA, 30. — Persiste ola de calor. Con hoy son once días que alcanza el termómetro los 42 grados a la sombra y 53 al sol. La gente, sin anochecer, se mueve en la sombra en busca de fresco. —Cifra.

Resumen de la información nacional facilitada por la agencia CIFRA

SAN SEBASTIAN, 30. — Hoy se ha celebrado la clausura del curso en la Escuela de Aprendices de Mondragón. El acto fué presidido por el director general de propaganda, señor Rocamora, y el presidente del Consejo de Administración de la Unión Cerrajería, señor Oreja, quienes entregaron premios y diplomas a los alumnos que se han destacado y después pronunciaron unas palabras. A continuación, el señor Rocamora visitó las dependencias de la escuela y la factoría. Después emprendió el regreso a Zarauz. —Cifra.

SEGOVIA, 30. — El próximo domingo se celebrará en la catedral la consagración episcopal del obispo prelado de Lérida, doctor don Aurelio del Pino.

CIUDAD DEL VATICANO. 30. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido esta mañana en Audiencia privada al obispo de Vitoria.

SANTANDER, 30. — El ministro de Aire, señor Guanzón, ha llegado a esta ciudad.

MADRID, 30. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Trabajo. — Decreto por el que se asigne que a partir de primero de enero de 1948 los tipos señalados por el decreto de 11 de septiembre de 1945 para la exacción de la cuota de empresa en el régimen especial de seguros sociales para la agricultura, se mantendrán sustituidos por los siguientes: 15 por 100 de la riqueza imponible correspondiente a la zona no comprobada o no certificado por la Hacienda después de publicada la ley de 3 de enero de 1942, y 7 y medio por 100 de la riqueza comprobada y certificada.

LISBOA SAMUEL HOARE ELOGIA LA LABOR DE SALAZAR EN PORTUGAL

LISBOA (Crónica de nuestro corresponsal). La Prensa de Portugal recoge hoy con singular destaque, el artículo que el famoso e inquieto vizconde de Templewood, más conocido por el nombre de sir Samuel Hoare, sobre la obra de Salazar. El ex-embajador británico en Madrid ha regateado elogios en las impresiones obtenidas en su visita a Lisboa.

En primer lugar, dice, está fuera de duda que el país ha progresado durante los últimos años. Aun queda, en verdad, mucha pobreza, muchos mendigos en las calles, un bajo nivel de vida y un alto coste en los precios. Pero estos defectos hay que compararlos no con un patrón absolutamente perfecto y sí con el estado de cosas de hace diez o quince años. No había entonces país latino más atrasado, no hay ahora país latino más empeñado en progresar socialmente; con carreteras, muchos mejores, teléfonos y nuevas escuelas, el nivel de vida campesina subió notablemente. Barrios de casas atraídas, que después de veinte años pasan a ser propiedad de los inquilinos rodean a Lisboa y a otras ciudades. Grandes bloques de nuevos hospitales se azañan visiblemente sobre muchos paisajes.

EXTRANA OBJETIVIDAD. Esto dice sir Samuel en "The Spectator" y esto y más recoge la Prensa de Portugal. El cronista al alegrarse de esta objetividad del vizconde Templewood, tan extraña para nosotros, lamenta que dicha objetividad no haya podido acompañarle en otras ocasiones, en las que como extranjero, hizo algo más que comentarios a la política interna de un pueblo que, sin ofenderle, tuvo en cambio bastantes atenciones para sus culpas y zozobras. Que no fueron ciertamente pocas. José María Castroviejo.

ELOGIO DE SALAZAR. No son realidades de poca monta en un mundo en el que muchos patrones de vida han caído. Tras todo esto existe, sin duda, la resolución firme de obtener una mejor instrucción, una salud mejor, mejores casas, y una liberación del país de la mala herencia del pasado. Refiriéndose a la personalidad del jefe del Gobierno, afirma, entre otras cosas, las siguientes: "Como extranjero no hago ningún comentario a la política interna de Portugal, y como inglés podría encontrar aspectos de ella que infran contra mis ideas inglesas. Está fuera de duda, con todo, el "espantoso" progreso que el país tiene realizado bajo el régimen del doctor Salazar. Sin excesiva publicidad, es un alivio encontrar un hombre público que sólo se preocupa de los intereses de su pueblo".

ASCETA EN VIDA PÚBLICA. "Es un asceta de la vida pública que vive sencillamente

TRES OBRAS DE CIRUELOS

INCANSABLE EN LA PRODUCCIÓN DE OBRAS ARTÍSTICAS. El insigne pintor burgalés Modesto Olmos acaba de terminar sus últimos cuadros, de bellísima y original factura. Son tres retratos: de un niño, de la señora de Sáez de la Diosa y del arquitecto don José Luis Gutiérrez. Estas obras serán expuestas dentro de poco en Barcelona.

42 GRADOS A LA SOMBRA, EN COLOMBA. Las gentes "amgrad" hacían a serra

CORDOBA, 30. — Persiste ola de calor. Con hoy son once días que alcanza el termómetro los 42 grados a la sombra y 53 al sol. La gente, sin anochecer, se mueve en la sombra en busca de fresco. —Cifra.

¿QUE DIRIAN ELLOS? por OCIO. A Manolo no le interesa torear, porque tiene muchos millores. Para que no le molesten, cobra 225.000 pesetas por corrida, o no le libra. (De unas declaraciones del Sr. Camaró). No se me ocurre ninguna pía a propósito. Sólo ese viejo chiste: "Esto no tendrá gracia, pero tiene "mucho miga"..."

EL TIEMPO MADRID, 30. — Durante las últimas veinticuatro horas la nubosidad ha sido abundante. Tiempo probable. — En Galicia y Cantabria, nubosidad abundante a baja altura y algunas precipitaciones. — Temperaturas extremas: máxima, de 42 grados, en Córdoba; mínima, de 15, en León.